

Ha quedado resuelta la crisis política

Es el mismo Gobierno, variando únicamente los ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Hacienda

Para estas carteras han sido designados, respectivamente, los señores Salazar Alonso, Madariaga (don Salvador) y Marraco. - En general, el nuevo Gobierno ha sido mal recibido por la Prensa y los políticos. - Se asegura que se trata de un Gabinete de corta vida, pues se llega a poner en duda si aprobará o no los presupuestos. - El martes se presentará el nuevo Gobierno al Parlamento

Lerroux visita al Jefe del Estado.

MADRID, 3.—Esta mañana a las diez menos cuarto ha salido el señor Lerroux de su domicilio, marchando a visitar al señor Alcalá Zamora. Su entrevista con el jefe del Estado ha durado veinte minutos.

Al salir el señor Lerroux se ha dirigido a los periodistas, diciéndoles:

—Si ustedes no tienen inconveniente, síganme a la Presidencia y allí les diré todo lo que hay.

La lista del nuevo Gobierno

Minutos después el señor Lerroux ha recibido a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia. Les ha facilitado amplias referencias sobre el proceso de la crisis y solución, entregándoles la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia.—Lerroux.
Estado.—Pita Romero. Detrás de este nombre y entre paréntesis figura una nota que dice: Que ha tenido grandes

aciertos, no sólo en la confección de Tratados comerciales, sino en las conversaciones con el Vaticano.

Gobernación.—Salazar Alonso.
Guerra.—Hidalgo.
Marina.—Rocha.
Agricultura.—Cirilo del Río.
Industria.—Samper.
Comunicaciones.—Cid.
Trabajo.—Estadella.

Instrucción Pública.—Don Salvador Madariaga.

Obras Públicas.—Guerra del Río.
Hacienda.—Marraco.
Justicia.—Alvarez Valdés.

He ordenado, ha dicho el señor Lerroux, a estos amigos, se reunieran aquí al medio día para cambiar impresiones. El Presidente de la República me ha encargado que convoque al Gobierno para celebrar Consejo el lunes bajo su presidencia. El martes nos presentaremos a la Cámara.

El señor Lerroux se ha dirigido a su domicilio, de donde no ha salido hasta las cuatro de la tarde.

tura dependerá en cada momento de la posición que tome frente a la ideología e interés de su minoría. A este Gobierno sólo podemos otorgarle una confianza limitada a las exigencias del momento, confianza que pueden merecer hoy y que podremos vernos obligados a negársela mañana.

Los nuevos ministros se posesionan

En el ministerio de la Gobernación se ha posesionado de su cargo el señor Salazar Alonso. Se la ha dado el saliente señor Martínez Barrio, cruzándose entre ambos frases de mutuo elogio.

También el señor Marraco se ha posesionado de la cartera de Hacienda. Le ha dado posesión el saliente señor Lara.

El señor Marraco, hablando con los periodistas, les ha dicho que había aceptado la dimisión del subsecretario del departamento don José Lara y que sería sustituido por el señor Urzaiz Sandoval, actual director general de lo Contencioso.

Hablando del proyecto de Presupuestos, ha dicho que algunos extremos le parecían bien, pero que otros serán objeto de modificación.

CABRERO, nuestra diaria-mente selectísimo CAFE

PRO PRESOS

Las cárceles rebosan de carne humana...

Centenares de hombres, idealistas unos, inconscientes otros, privados del más fundamental de los derechos sociales, contrados sus semblantes por el dolor punzante de la responsabilidad, ya cen ahorrados y eliminados del ritmo humano en virtud del imperio implacable de la Ley...

Como consecuencia trágica, desoladora, descarnada, viértese sañudamente el oprobio, el hambre y la miseria en hogares faltos de los órganos musculosos del padre, hermano o hijo que era sustento firme para los que quedaron...

¡Piedad para los que, respondiendo a un imperativo más fuerte que la propia voluntad, se manifestaron en actitud protestataria ante el fantasma reaccionario y opresor que circunda España!

Pacifiquemos esos espíritus que en holocausto de una Humanidad mejor sacrificaron sus vidas y la de los suyos...

¡Libertad para esos seres impulsivos, fervientes apóstoles de una idea que es bella, sublime, y que satura el espíritu de un vago vapor de extraña fragancia!

¡Piedad para ellos y para los que, en impaciente espera, lloran la amarga ausencia del que es firme puntal de la familia!

A. Camón de Ferrer.

Concierto público

Hoy, de once y media a una, la Banda del Regimiento dará el concierto acostumbrado en el kiosco del Parque con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Toledo guerrero, pesadoble; J. Serrano.
- 2.º Torre Bermeja, serenata; Albéniz.
- 3.º La reina del directorio, septimino y canción; Alonso.
- 4.º La rapacina, fantasía sobre motivos asturianos; Reñé.
- 5.º Toledo de Ohio, pasadoble; Martín Gil.

Leche superior

de siete a ocho de la mañana, a 0,50, y de ocho a nueve, 0,40. Por la tarde, de cuatro a cinco, 0,50, y de cinco a seis, a 0,40.

Coso Bajo, núm. 79 (frente al Parque de Bomberos). ¡No confundirse!

Reiteramos la advertencia a los que nos envían originales para su publicación que no se devolverán éstos, se publiquen o no, ni se mantiene correspondencia acerca de ellos

Opiniones y comentarios sobre el nuevo Gobierno

La Prensa, en general, ha acogido con marcada frialdad la constitución del nuevo Gobierno. «Heraldo de Madrid» y «Luz» dicen que es muy lamentable el espectáculo que se ha dado hoy con la constitución del Gobierno, cuya vida será brevísima, ya que dependerá de la voluntad de las derechas.

«Informaciones» dice que apoyará a este Gobierno siempre que desarrolle el programa impuesto por las derechas. Añade que la crisis debió afectar también al ministro de Trabajo.

El señor Goicoechea ha dicho que le había parecido francamente mal el nuevo Gobierno.

El conde de Romanones ha manifestado, refiriéndose al nuevo Gobierno:

—Viviré poco y será en todo momento prisionero de las derechas.

El señor Casanueva ha anunciado para muy en breve la muerte de este Gobierno, que será sustituido por otro formado por Ceda y Lliga.

Manifestaciones del señor Marraco

El ministro de Hacienda, hablando esta tarde con los periodistas, les ha anunciado que estudiará detenidamente el presupuesto y que es partidario de que en los presupuestos ordinarios no haya déficit inicial. Tampoco es partidario de la realización de obras suntuosas en las capitales, por-

que ello atraería a los grandes núcleos de población a los obreros del campo. Lo conveniente es realizar obras hidráulicas y mejorar las condiciones de los pueblos.

La opinión de un íntimo de Martínez Barrio

Un diputado radical, íntimo amigo del señor Martínez Barrio, refiriéndose a la solución de la crisis, ha dicho:

—Pan para hoy y hambre para mañana.

Unas declaraciones del señor Gil Robles

El día de la noche «Luz» publica unas declaraciones del señor Gil Robles.

El jefe populista ha dicho que con esta solución de la crisis quedaba su partido desligado del Gobierno.

Como un periodista le dijera que en el debate político que se producirá con motivo de la declaración ministerial interpondrán los señores Martínez Barrio, Azaña y Largo Caballero, el señor Gil Robles ha dicho que le extrañaba que lo hiciera el señor Martínez Barrio.

Nosotros, ha terminado diciendo el jefe de Acción popular, no hemos contraído el menor compromiso con el Gobierno.

Le apoyaremos cuando lo juzgamos conveniente y le retiraremos nuestra confianza en el momento en que lo consideremos preciso.

En Barcelona

Seis individuos, pistola en mano, asaltan un establecimiento de bebidas

Se apoderan de 3.250 pesetas

BARCELONA, 3.—Anoche, próximamente a las once menos cuarto, un automóvil particular pintado de oscuro se paró a pocos metros del establecimiento de bebidas que don Martín Torres Roch tiene instalado en la calle de Provenza, 424.

Seguidamente, aun con el motor del coche puesto en marcha, se apearon del vehículo seis individuos, mientras dos más quedaban vigilando, los cuales entraron decididamente en el citado establecimiento y, sacando inopinadamente sendas pistolas, dieron al dueño y a un cliente que se encontraba en el local la orden de manos arriba.

Dos de los atacadores, sin dejar de apuntar con las pistolas, obligaron a sus víctimas a ponerse de cara a la pared, mientras los restantes atacadores registraban el cajón del mostrador, apoderándose de 3.000 pesetas en billetes de Banco que se guardaban en una cartera.

Antes de abandonar el establecimiento, uno de los asaltantes registró al cliente, que se encontraba inmobilizado junto al señor Torres, apoderándose de su cartera que contenía 250 pesetas.

Minutos después los malhechores abandonaban el local, recomendando a sus víctimas el no pedir auxilio, pues en ello les iba la vida, y montaron en el coche que les aguardaba y desaparecieron por una calle de las inmediaciones.

A los pocos instantes el dueño del local daba la voz de alarma, sonaban unos pitos de auxilio y se ponían en movimiento serenos y vigilantes del barrio para intentar la captura de los atacadores.

paisanos comunistas en un bar de dicha localidad, se habló de un complot para implantar el comunismo libertario en España, sin que los militares denunciaran el hecho a sus superiores.

El fiscal, señor Sastre, solicitó la condena de los procesados Manuel Eguidazu, Domingo Elbar, Eugenio Cumplido, Manuel Muñoz, Victoriano Callejo y Felipe Martínez a la pena de doce años y un día de reclusión temporal; a Agustín Texeira, a la de ocho años de prisión mayor, y a José Campos, José López, Ernesto Torres, Manuel Aquiel, Francisco Trujillo y Diego Navajo, a seis años de prisión militar mayor.

Los defensores solicitaron la absolución. La causa quedó vista para sentencia.

Varias visitas del jefe del Gobierno

A las cuatro de la tarde el señor Lerroux ha marchado al Hotel Ritz para visitar al señor Cambó. Ha celebrado con éste una conferencia que se ha prolongado veinte minutos.

Al salir el señor Lerroux ha dicho a los periodistas: Iba a decirles que en todas partes encuentro enemigos, pero lo retiro, porque ustedes son amigos míos.

—En efecto, ha replicado un periodista. ¿De qué han tratado con el señor Cambó?

—He venido a visitarle porque es el jefe de una fracción política que fué de las primeras en que aceptó la legalidad del régimen republicano. Aunque no me ha dado ningún ministro he querido visitarle, porque ayer no pude hacerlo, a pesar de que lo intenté. El señor Cambó me ha atendido con mucho gusto y me ha ofrecido su apoyo en todos aquellos asuntos en que coincidamos.

Después de abandonar el Ritz el señor Lerroux, los periodistas han rogado al señor Cambó que los recibiera. Así lo ha hecho el jefe regionalista.

Los periodistas le han dado cuenta de las palabras del señor Lerroux.

—En efecto, ha replicado el señor Cambó. En todo lo que coincidamos le apoyaremos.

—¿Qué impresión tiene usted del nuevo Gobierno?

—A los Gobiernos se les juzga por sus actos; de manera que su autoridad ha de nacer del Gobierno mismo.

—¿Podrá este Gobierno aprobar los presupuestos?

—No lo sé. Ello dependerá del Gobierno.

—Y la Cámara, ¿cómo opina usted que recibirá al Gobierno?

—Supongo que como recibí al anterior, ya que es una prolongación.

—Es que se asegura que a los diputados catalanes les ha producido disgusto el hecho de que haya en el Gobierno dos ministros antiestatutistas.

—Yo creo que todos los ministros respetarán el Estatuto. Para evitarlo, lo mejor sería que los hombres que rigen la Generalidad no influyeran para nada en la formación de los Gobiernos nacionales.

Lerroux visita a Gil Robles

Desde el Ritz, el señor Lerroux ha marchado al domicilio del señor Gil Robles, con el que ha celebrado una conferencia extensa.

Al salir, ha dicho a los periodistas:

—Así como con el señor Cambó hemos tratado de problemas concretos, la visita al señor Gil Robles ha sido de cortesía. No obstante hemos hablado de política pasada, de presente y de la futura. En algunos puntos hemos coincidido y en otros no.

El señor Lerroux explica el desarrollo de la crisis

El jefe del Gobierno, después de entregar a los periodistas la lista del nuevo Gabinete les ha dicho:

—Como los periodistas no aciertan siempre porque sus informes proceden a veces

de tercera persona, me conviene explicarles ahora el desarrollo y tramitación de la crisis, para que conozcan y propaguen la única verdad.

Ayer circuló una noticia inexacta, que debo rectificar. Se aseguró que después de recibir del Presidente de la República el encargo de formar Gobierno visité al señor Martínez de Velasco, y que me recibí mal. Esto no es cierto. Por el contrario, el jefe agrario no pudo estar conmigo más afectuoso y cordial. En esa entrevista acordamos que el señor Cid continuara al frente de la cartera de Comunicaciones. Me pidió el señor Martínez de Velasco noticias sobre el programa parlamentario del nuevo Gobierno y yo se las di con la máxima amplitud.

Le ofrecí, ha continuado diciendo el señor Lerroux, una cartera, pero el señor Martínez de Velasco no la aceptó porque considera que no basta para ello el haber hecho profesión de fe republicana, habiendo sido, hasta hace un mes, monárquico.

Después visité al señor Maura, con el que no tuve fortuna, pues me negó su colaboración. Esta entrevista fué muy cordial.

Con don Melquiades Alvarez hablé poco tiempo porque por su parte no hubo la menor exigencia.

Como considero que la sustitución de la enseñanza es asunto importantísimo quise llevar al ministerio de Instrucción Pública a una personalidad alejada de los partidos políticos. Visité al doctor Marañón y le ofrecí la cartera. Se negó cortésmente y entonces le pedí nombres.

Me dió los de los doctores Cardenal y Hernando. Ambos me dijeron que no podían aceptar por considerar que no tenían preparación para desempeñarla.

Yo quería que fuera un independiente quien regentara ese Ministerio, pero no pude conseguirlo.

El primer Consejo de ministros

A las doce han llegado a la Presidencia todos los ministros. La reunión ministerial ha terminado a la una de la tarde.

El señor Estadella, al salir, ha dicho que no había nota oficiosa, porque el nuevo Gobierno se había limitado a cambiar impresiones y a nombrar una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Gobernación, Obras Públicas y Trabajo, que estudiará la solución de los conflictos sociales de Madrid.

El señor Lerroux, al salir, ha dicho que no sabía cuándo llegaría a Madrid el nuevo ministro de Instrucción Pública, pues se encuentra su señora enferma en Lausana y el señor Madariaga tendrá que realizar algunas visitas protocolarias. No obstante cree que dentro de cuatro o cinco días se encontrará en España.

Manifestaciones del señor Gil Robles

Los periodistas, después de la entrevista del jefe del Gobierno con el señor Gil Robles, pidieron a éste su parecer con relación al nuevo Gobierno. El jefe de la minoría de Acción Popular dijo que la solución de la crisis sólo tenía para ellos un valor circunstancial y que su actuación fu-

Un cura.... ¡como hay Dios!

Fantasia que no es cuento

Erase una vez un pueblo... como otros muchos; ni mejor ni peor, ni más grande ni más chico; ni fanático ni ateo; sencillamente, despreocupado de cuanto concierne a los asuntos de la vida pública.

—Nunca padeció un caciquismo cruel y tiránico, sino uno de esos caciquismos impertinentes y desprezables, de los que tanto abundan por los desgraciados pueblos de España.

—¿Vamos a situar este pueblo en aquella región, en la más alejada, en esta o la otra provincia? ¡Qué más da! La imaginación, soñadora, vuela ligera en alas de la fantasía creadora, y se acerca o aleja, desciende o se eleva, pero siempre volando pura, para no mancillarse con el lodo que pretenden lanzarle las almas ruines y miserables.

—Su nombre..., uno cualquiera; la época..., lo mismo da.

—Imaginemos que su nombre es Peñaflo y su época la actual, porque ¡tantos hechos similares habrá contado la historia!, que poco puede importarnos un nombre u otro, esta o aquella época.

—Y sigue la loca fantasía su vuelo immaculado por las etéreas y celestes regiones del infinito, pensando: ¿qué pudo ocurrir para que en el pueblo citado, donde hace poco más de tres años, un ser que parecía representar, como ministro de Dios, con mayor perfección que sus semejantes, si no con la perfección debida, las doctrinas del crucificado, haya después cambiado en absoluto aquellos procedimientos de tolerancia simpática y de comprensión liberal, por los actuales de feroz acometividad, de fanatismo intransigente, de censura agresiva como de intemperante reto?

—Descendamos en nuestro vuelo, planeando suavemente sobre esa pequeña colectividad rural, para observar las causas de tan insólito cambio, y ya podemos elevarnos de nuevo, obtenidas ya aquellas impresiones, continuando la fantasía elaborando sus maravillosas concepciones.

—Y concibe el cambio de aquel sacerdote, simple y sencillamente, por el cambio habido en el régimen político español.

—Se me dirá que la fantasía es poco imaginativa, al relacionar un cambio con otro; pero ello tiene su explicación en que, por mucho que la fantasía vuele, las demás facultades del individuo, si no duermen, detienen a aquella en su vuelo cuando les parece conveniente o lo creen oportuno, e incluso la hacen retroceder al punto inicial de aquél.

—La fantasía ha observado la causa de ese cambio exterior, y extrañada se muestra de que un ministro que dice serlo de Dios, todo bondad, humildad y benevolencia, esté afectado en su actuación apostólica por los

cambios políticos de un régimen, de igual manera que un barómetro con respecto del tiempo.

—Y se ve que ahora brotan de los labios de ese sacerdote palabras insultantes, diatribas truculentas, veladas amenazas contra todos los republicanos, sean cuales fueren, tratando de brutos al alcalde y a cuantos vecinos se niegan a «comulgar» con los rufes que les quiere «endosar».

—Ultimamente (sigamos fantaseando), porque el alcalde solicitó del superior jerárquico autorización para la limpieza de un cauce de agua del servicio público, ante el temor de que las heladas le desbordasen y las aguas fuesen a inundar las viviendas del vecindario, y con cuya limpieza se evitaba tal inundación, ese sacerdote, aparentemente bondadoso antes, denuncia el caso al Juzgado so pretexto de que se invadía una propiedad que dice suya (no hemos visto ningún documento de propiedad, ni sabemos la haya comprado desde que llegó al pueblo, ni existe tal invasión), cuando sabemos todos que ciertos bienes, captados irregularmente, son de la Nación, y que el arrojar sedimentos a ambos lados de los riegos es costumbre secular, por existir siempre esas servidumbres, lo mismo que la de paso, por ambas márgenes, una de las cuales se quería apropiarse el pater, siendo del Sindicato, por aquello de que la «caridad» principia por sí mismo...

—Y todavía no se conforma con la referida denuncia, sino que amenaza con otras penas y hasta con la ruina y algo más al alcalde que, por actuar honradamente y beneficiar al vecindario, se ha hecho acreedor a las iras del muy «caritativo, humilde y bondadoso» cura..., que para fortalecer su denuncia, ha llevado como testigos a dos vecinos, mediocres y despreciables caciquillos, que se han prestado u obligado a jurar en falso, puesto que el paso por la margen del riego ha existido siempre (yo he pasado por ella cerca de cuarenta años), y eso de jurar en falso un ministro del Altísimo, que llama brutos a unos honrados vecinos, no es muy... cristiano.

—Un buen católico, y más siendo sacerdote, no debe indignarse de las brutalidades que puedan realizar unos trabajadores honrados que tan brutalmente han sido tratados, y debe perdonar las flaquezas de su prójimo, ni jurar en falso para perjudicarles. Menos aún cuando no hay motivo alguno para maltratarlos y se limitan a cumplir como buenos ciudadanos, queriendo evitar el perjuicio de una inundación, y trabajan diaria y ruidamente por España, como buenos patriotas, aunque parte del producto que obtienen con el sudor de su frente se destine, injusta e ille-

Deportes

Hoy, en Villa Isabel

Siguiendo su curso el Campeonato Copa de Huesca, entrará hoy en su segunda jornada, celebrándose algunos encuentros entre varios de los siete equipos que toman parte.

El sistema es de eliminatorias, según se acordó en una reunión propuesta por el Huesca, y a la que acudieron representantes de los diferentes Clubs, porque de esta manera el torneo gana interés y se resuelve antes, dejando al Club Deportivo margen de tiempo suficiente para organizar otros campeonatos. De los partidos de hoy destaca el que enfrenta al Gimnástico con el Osense, donde parece ser hay algunos jugadores de equipos de mayor categoría que no han tomado parte en la competición.

Tanto en el Gimnástico como en el Osense figuran elementos del Huesca y del Ciencias, combinados unos con otros, y es esta la causa de que la afición espere que de uno u otro salga el vencedor del Campeonato, y por tanto ganador de la Copa.

El partido este se jugará por la tarde dando comienzo a las tres y media. La entrada estará reservada a los socios del Club propietario del campo.

Por la mañana habrá otros encuentros entre distintos equipos, entre ellos el Athlético y el Cultural.

X.

EN ZARAGOZA

Hospédese siempre en la

Fonda España

Confort como en los grandes hoteles

Menús variados todos los días

Precio: 8 y 10 pesetas

Estébanes, 2 (junto calle Alfonso)

Teléfono 3907

Fonda España

Terneros extraviados

Se han perdido dos terneros. Quien los haya encontrado puede manifestarlo en la carnicería de Vda. de Juan Larrosa.

Lecciones de solfeo, violín, bandurria, laúd y guitarra, por música y cifra. Dámaso Ger, Lanuza, 43, 2.º.

galmente, a mantener gordos y lucidos a esos llamados padres de almas, que habrán estudiado mucho para no ser tan brutos como los por él llamados, pero que hasta ahora ningún provecho han reportado a la Humanidad...

—Y este es el cuento, que no es fantasía, ideado por la loca imaginación, ocurrido en un pueblo de Huesca o Zaragoza, Madrid o Sevilla, un pueblo cualquiera, en esta o aquella época, ni peor ni mejor, ni mayor ni más chico; simplemente... ¡un pueblo de España!

Saturnino Fustero.

Zaragoza, 1.º de Marzo 1934.

“Editorial Popular S. A.,—Huesca.

LIDO

Music-hall Cabaret
Empresa MORENO

Dirección: FERCON

Hoy

Mariles

Charo Mendoza

Diany Lan

Mercedes Lewis

Mexicanita

Rosarito Bruna

vedette de vedettes

La más genial estrella presentada hasta hoy

No deje de ver este nuevo programa

Gran novedad artística

A las dos de la madrugada, gran fiesta en la pista, con atracciones, al estilo de los mejores cabarets de Europa, tomando parte entre otras artistas, la gran estrella

Rosarito Bruna

Carta abierta

Para quien interese

¿Amantes del progreso? ¡No!—La barbarie a la moderna

¡Nunca pudimos imaginarnos que a la altura de las circunstancias hoy por hoy se realizasen hechos como los que nos ocupan. Al operarse la razzia a consecuencia del último movimiento anarcosindicalista en la Colonia de Tormos, R. A. A., a varios trabajadores, entre ellos Francisco Alfonso Salas, acusado de haber tomado parte en el mencionado movimiento, le fueron destruidos todos los enseres de que disponía, quemándolos en las puertas del Albergue número uno, y todos los volúmenes de libros que con-

servaba como medio de emancipación; en la lista de libros quemados figuraban obras de Geografía, Aritmética, Gramática, y ciencias varias, como Medicina, Sociología, Astronomía, etcétera; no paró el hecho solamente en la Colonia de Tormos; también extendióse a Alcalá de Gurrea, donde con una saña feroz fueron violentadas las puertas de las casas en la creencia de que hallarian algo extraordinario; pero, ¡oh, sorpresa!, en estos humildes hogares encontraron un algo: muchos volúmenes de libros, revistas y papel de escribir, material todo que no debe faltar en toda persona amante de la civilización y que indiscutiblemente debe mirar si procede con alteza de miras.

A Ramón Calvo se le llevaron todos los libros, aproximadamente, treinta volúmenes.

A Bartolomé Granados, veinte volúmenes.

A Antonio Torralba, se le llevaron sesenta y tres volúmenes.

A Máximo Franco, también se le llevaron todos los libros, obras de gran valor en Geografía, Astronomía, Sociología, etc.

Todos estos libros, los que suscribimos no sabemos el paradero de nuestros libros, suponemos fueron quemados como ocurrió con los de F. Alfonso; mas pasare lo que parare, nosotros exigimos—con derecho de propiedad—hacia ellos—la devolución de los mismos o su importe íntegro. ¿Hase enterado el Ayuntamiento de Alcalá de Gurrea?

Denunciamos estos casos de barbarie públicamente al pueblo todo, como también interesamos al señor gobernador y al señor juez de Instrucción para el esclarecimiento de este asunto.

¡Qué vergüenza, después de ensañarse con nuestros seres más queridos, se llevan todos los libros—como en Alemania—, sin saber nosotros su paradero!

El pueblo de Alcalá de Gurrea y la Colonia de Tormos viven en pleno fascismo, para insultar y provocar a los pacíficos campesinos amedrentados superlativamente. Los émulos de Hitler le imitan en todos los aspectos.

Ramón Calvo, Francisco Alfonso, B. Granados, M. Franco.

Cuartel de los Estudios-Jaca, 1-3-34.

En sus viajes a Zaragoza

hospédese usted en la

Pensión Zaragoza

Selecta cocina

Esmerado servicio

Pensión completa, 7 pesetas

Torreueva, 8 (junto al Mercado)

Gacetillas

O D E O N

«Rasputin y la Zarina».—Rasputin ha sido llevado a la pantalla en diferentes ocasiones. Es un personaje que por su psicología y por la influencia que ejerció en la Rusia de los últimos zares, atrae a los grandes animadores de imágenes.

Comparadas las distintas ocasiones que se nos han presentado referente a este personaje, podemos asegurar que la casa productora a que pertenece esta gran superproducción supo poner en ella todas las armas necesarias para que esta joya cinematográfica no fuera una más, de las muchas versiones ya editadas.

Como protagonista, Lionel Barrymore, encarna el trágico personaje, de una manera excepcional, que lo anima sobre el lienzo con tremenda fuerza dramática.

Los otros dos Barrymore, Ethel y John, aquella en la Zarina y éste en un príncipe, han puesto todo su talento artístico, al servicio de sus personajes, logrando perfilarlos con gran sobriedad.

El ambiente que rodea las figuras de esta tragedia son grandiosas. Los decorados son superiores en detalle y arquitectura.

Cineasta.

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,35	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 18,	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	16,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,50 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Olimpia

Hoy domingo

¡Grandioso estreno!

La graciosísima Lilian Harvey, en su mejor producción

Mis labios engañan

con John Boles

Teatro Odeón

Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy domingo

A las 4,30, 7, y 10,30

Estreno de la magnífica superproducción, orgullo de la M. G. M., interpretada por los tres hermanos Barrymore

Rasputin y la Zarina

La apasionante tragedia de los siglos por los actores más famosos de nuestra generación

HABLADA EN ESPAÑOL POR DOBLES

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233
Huesca

EDITORIAL POPULAR, S. A.

ULTRAMARINOS FINOS

FRUTAS - VINOS Y LICORES A GRANEL REPARTO DE VINO A DOMICILIO

Estanislao Rovira

Grandes viveros de cepas americanas.
Arboles frutales de todas clases.

VIUDA DE FRANCISCO ROVIRA

Coso de Galán, 40 Teléfono 270 HUESCA

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Agustin Delplán

Almacén de maderas
ALERRE (Huesca)

RESTAURANT Círculo Oscense

CUBIERTO 4,50 INCLUIDO VINO

Especialidad en Bodas y Banquetes

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

Salen diariamente
A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan
A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta
ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9
Teléf, 233 Apartado 22

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico reconstituyente

METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, caquexia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS

Almacén de Lana

Miraguano y Lana de Corcho
de

JORGE CAJAL

Coso G. Hernández, 42-44
y Plaza de Urreas, núm. 5 Huesca

Se liquidan varios artículos procedentes de inventario a **MITAD DE SU VALOR**

VILLARROSA

Lanuzá, 25 y 27 Teléfono 279

¿Quiere usted comer bien y barato? VISITE ESTA CASA.

Especialidad en meriendas - Se admiten encargos.

JUEVES Y SABADOS, LOS CLASICOS CALLOS

Cubiertos desde 2,50 pesetas,
con tres platos, pan, vino y postre

VISITENOS Y SE CONVENCERA

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELEF. 188 • Huesca

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Nueva Droguería

ESMALTES, COLORES, BARNICES, BROCHAS, PINCELES. PINTURAS PREPARADAS, PLUMEROS, PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA INDUSTRIA, ARTICULOS DE LIMPIEZA, ANILINAS

PERFUMERIA-ARTICULOS para REGALO

Farmacia Nueva

ESCRUPULOSIDAD EN EL DESPACHO DE FORMULAS, GARANTIA DE PUREZA DE MEDICAMENTOS

Centro de especialidades farmacéuticas

Ortopedia - Aguas minero medicinales - Análisis

J. Gascón de Gotor - Farmacéutico - Coso G. Hernández, 43

Barómetro a 0.º y nivel del mar, 766'1; Humedad relativa, 55 por 100. Velocidad en 24 horas, 712 kilómetros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 14,2. Id. mínima id. -1,5. Idem en tierra, -1,5. Oscilación termométrica, 15,5.

Defensa de los Riegos del Alto Aragón

¿Cuándo terminaremos de despertar al pueblo?

En las grandes y pequeñas reuniones populares, en los casinos, cafés y hogares familiares son ya muchos los años que llevamos hablando, discutiendo y deseando ver la efectividad de los Grandes Riegos del Alto Aragón.

La magna y grandiosa Asamblea que ha poco se celebró en Huesca será quizá la única de las que harán eco en la historia de Riegos del Alto Aragón por la animación, extensa y unanimidad de criterio que dominó en todos los asistentes en pro de hacer respetar la intangibilidad y cumplir en toda su extensión la famosa Ley del año 1915.

A raíz de la Asamblea, un gran número de alcaldes de la zona regable (aproximadamente cien) nos trasladamos a Madrid; pero, éstos señores se han dado perfecta cuenta del alcance de nuestras gestiones. Yo creo que no.

Hay un compañero que da la voz de alerta, me refiero a un artículo publicado por el alcalde de Tardienta sobre el Acueducto, sus temores y opiniones son un reflejo de la realidad que a mí entender pude ver en nuestras gestiones en Madrid.

El señor ministro nos aseguró, bajo su responsabilidad, que construido el Acueducto, según el proyecto del señor Peña, se riega las tres zonas de Sobrarbe, Somontano y Monegros, pero precisa realizar una prueba de 75 metros. ¿Qué significa esto?

A mi modo de comprender dos cosas: o que la técnica española es deficiente, lo que no creo, ni es así o la intromisión de la administración, más aún de la política, en cuestiones ajenas, en las que ni puede ni debe inmiscuirse y para evitarlo está el pueblo que sabe y expira sus derechos.

Nos hizo también una serie de ofrecimientos y promesas que son tantos ya que no hacen mella en nuestro espíritu.

No eran esas nuestras aspiraciones, ni eso lo que discutimos en Madrid. Para mí, el viaje a Madrid ha sido un viaje de exploración, pero que en concreto no hemos hecho absolutamente nada.

No es lo mismo hablar en una Plaza de Toros ante profanos, vaya esto por el señor Romero, y que mediante juego de palabras arrancó aplausos a la multitud, no es lo mismo predicar que dar pan, y prometer y no cumplir; el único, exclusivamente el único, fué el señor alcalde de Huesca quien ratificó sus palabras de la Plaza de Toros ante el señor ministro.

No debemos quedar por ello mustios y cabizbajos; estemos alerta y mantengamos en pie el ánimo de todos los habitantes de la zona ahora más que nunca; el hambre no tiene espera y con sólo promesas nadie se satisface; son tantas ya... Que la unión y entusiasmo que existía en la mencionada Asamblea de Huesca se sostenga y acreciente, somos aragoneses y como tales hombres de voluntad férrea a toda prueba; claudicar en estas horas sería renunciar a nuestro glorioso antepasado y abjurar de nuestra Raza.

La desarticulación del proyecto de Riegos del Alto Aragón la hemos visto plasmada en la exposición del plan nacional de obras hidráulicas que el señor Lorenzo Pardo hizo en el Palacio de la Música en Madrid días pasados; como en la parte técnica no entiendo no puedo impugnarlo, lo que sí puedo decir bien alto es que de todas esas tramas y obstáculos nada se ha dicho a la zona ni por su autor ni por los señores que lo han secundado o que tienen en sus manos la ejecución de las obras. ¿A qué se debe este silencio? ¿A qué ese interés en obrar a espaldas de la zona?

Si el nuevo proyecto es más viable, más económico y sobre todo más eficaz que se demuestre por quien tenga autoridad para ello; caso contrario, cuanto se hace ya con el silencio, ya con las obras desvirtuando el primitivo plan, lo considero como una traición y como un crimen del cual se ha de responder a los miles de aragoneses, que tras los esfuerzos y sacrificios inherentes a la consecución de la Ley de 1915, ven frustrados sus derechos y hollada la legalidad por quienes están más obligados a cumplirla.

Todas las obras hidráulicas de esta envergadura han tenido que llegar a su realización de la forma que ésta tiene que llegar «cambiando de táctica».

Recordemos el famoso «Canal Imperial», el Canal de Aragón y Cataluña, con los Riegos del Alto Aragón, son hermanos en el fondo y como tales parece desear se construyan definitivamente.

Aprestémonos y unidos todos vayamos a la campaña definitiva que el solemne juramento que todos dimos en Huesca, sea la bandera que nos dirija a la consecución de nuestros derechos si no queremos que se nos trate de hombres perjuros y desligados de la honra y valor de la gloriosa raza aragonesa.

Manuel Barrachina.

Bujaraloz, 2-3-34.

EL PUEBLO, al hacer por suyo el precedente artículo del dignísimo alcalde de Bujaraloz, señor Barrachina, ratifica totalmente los puntos de vista mantenidos en sus campañas.

Petición de mano

Adolfo Aquilué, nuestro entrañable compañero que en la Prensa local ha popularizado el pseudónimo de «Don Impertinente», se casa. Ayer, su respetable madre, doña Carmen Albertín, viuda de Aquilué, pidió para nuestro excelente camarada la mano de la bellísima y encantadora señorita Marina Ortiz, damita muy admirada en esta ciudad, hija del prestigioso y acreditado industrial don Antonio Ortiz.

La boda ha sido fijada para uno de los últimos días del próximo Abril.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibieron Marina y Adolfo, nuestros distinguidos y queridos amigos, pueden unir el parabién cordialísimo de los que trabajamos en esta Casa.

Suscripción para la «Olla de los Pobres»

Suma anterior, 2.556'05.

Doña Enriqueta Fernández, 5; doña María Berceo, 25; don Santos Acín, 10; una señora católica, 5; don Antonio Vilas, 25; T. P., 25.

Suma y sigue, 1.651'05.

Puntos de suscripción, en los establecimientos de los señores, Estaún, Soler, Vilas y Carilla.

Teatro Olimpia

Hoy domingo:

Grandioso estreno! La graciosísima estrella Lilian Harvey, en su mejor producción, «Mis labios engañan». Con John Boles. La opereta indiscutible.

Acuse de recibo

Para los presos en Jaca

Nuevamente los presos gubernativos nos escriben, culpando de su prisión a los caciques de los pueblos que dieran los informes que originaron su detención. Solicitan del señor gobernador civil, don Pablo Pineda, que revise las causas o motivos, y piensan que ello será bastante para ordenar la libertad.

Firmadas por el preso Gregorio Villacampa, recibimos una carta y un escrito para su publicación en estas columnas.

El escrito va dirigido al señor director general de Prisiones, y en él se enumeran varias quejas que atañen al régimen interior de la prisión.

No lo publicamos por considerar que ese escrito—en forma de instancia—sería más eficaz remitiéndolo directamente al señor Giménez Coronado, aparte de que estamos plétóricos de originales de interés general.

Por otra parte, ya no sabemos en qué forma son eficaces los escritos en la Prensa, y, a lo mejor, hacemos un favor a nuestros remitentes, no dando cabida a sus artículos en este periódico.

Esto no quiere decir que no tomemos nota de lo que expresan esos escritos. En su día, y a nuestra manera, esto es, tratando de no caer en las mallas del Código, diremos cuanto haya que decir, en favor de los presos y de las condiciones en que se encuentran.

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º -Huesca

Nota de la Alcaldía

En virtud de las aprehensiones verificadas por los agentes de Vigilancia del Rindín de Arbitrios municipales, la Alcaldía ha decretado en esta fecha las siguientes sanciones, a los señores que se indican.

A doña Paciencia Ballabriga, vecina de Santa Eulalia la Mayor, decomiso de dos gallinas y una multa de 25 pesetas.

A doña Francisca Marquello, vecina de esta ciudad, por la aprensión de una garrafa de vino, el pago del quintuplo del arbitrio de la especie defraudada.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Hoy domingo:

Estreno de la más grande creación de los hermanos Barrymore,

Rasputín y la Zarina

Hablada en español por dobles.

Para la Comisión provincial trigo-harino-panadera

¿Por qué está el pan tan caro en Huesca?

Graves denuncias en el Parlamento de Cataluña

Del «Diario de Sesiones» del Parlamento de Cataluña, correspondiente al día 27 del pasado Febrero, traducimos y publicamos a continuación el ruego formulado por el diputado señor Andreu.

Las palabras del citado parlamentario catalán son de un interés y gravedad extraordinarios, tanto, que conviene fijar en seguida los verdaderos puntos del problema para que cada cual arrostre la responsabilidad correspondiente.

Sospechábamos nosotros que algo anormal debía ocurrir para darse el caso de vender en Huesca el pan tan caro, cuando lo corriente era que nuestra ciudad se caracterizaba por su baratura...

Esos privilegios o monopolios de exportar trigos y harinas que se han denunciado en el Parlamento catalán, arrojan mucha luz para la solución del problema.

El secretario de la Comisión Provincial don Manuel Lalana Vallés, tiene el deber de informar lealmente a sus superiores y dar una explicación al público en general, que tengan la virtud de ahuyentar suspicacias y desvanecer los graves cargos que se derivarían si las denuncias del diputado señor Andreu quedasen en firme.

Si esas denuncias fuesen ciertas, la elevación del precio del pan en Huesca, tendría por justificación las exportaciones de trigos y harinas que se dicen realizadas por fabricantes que ejercen cacicato en esta provincia.

Urge la aclaración de todo esto. Aparte de que nosotros contribuiremos a vulgarizar la justificación que debe hacerse, hallaríamos como cosa natural que «Radio Huesca» nos secundase en el empeño de comunicar al público noticias como estas, que tanto interesan.

El señor Presidente.—Tiene la palabra el señor Andreu.

El señor Andreu.—Señores diputados: En ausencia del señor consejero de Agricultura o del señor consejero de Gobernación, a los cuales corresponde la pregunta que voy a hacer, ruego a la Presidencia que la traslade a los citados. Se trata de un abuso cometido por el gobernador civil de la provincia de Huesca, que plantea un verdadero problema que derivará en conflicto a las tierras de Tarragona. Por todos

es bien conocido que todo el trigo que compran los fabricantes de harina de las tierras tarraconenses proviene de la provincia de Huesca. Desde hace unos cuantos días, el gobernador civil de la provincia de Huesca, bajo el pretexto de que en un momento determinado podía faltar la harina en su provincia y que eso podía crearle un conflicto, se ha incautado del trigo, y no autoriza la salida de ningún vagón de trigo, de la provincia de Huesca. Eso podía parecer una buena medida de

previsión, si no fuera que mientras prohíbe la salida de los trigos, autoriza la salida de tanta harina como a los fabricantes de Huesca les viene en gana. En realidad, el problema que se plantea es el siguiente: los fabricantes de harina de las comarcas de Tarragona no pueden trabajar ni surtir a sus clientes porque, no obstante los contratos de compraventa que tienen hechos los labradores y comerciantes de trigo de la provincia de Huesca, éstos no pueden suministrar el trigo, y, en cambio, los fa-

A favor de los carabineros

Carta abierta a Basilio Alvarez

Maestro del alma: No hay más remedio, pelo arriba, que ver la manera de que los carabineros, en los nuevos presupuestos, tengan un vivir decoroso; que gocen de un sueldo decente, como el de la Guardia civil, Guardia de Seguridad y Asalto.

Es un baldón para España consentir que el Cuerpo de carabineros, no disfrute de los mismos emolumentos que los de otros Institutos, que están al servicio de la Patria.

Llegan a mí cartas de carabineros, empapadas en lágrimas: «Vivimos olvidados de los Poderes públicos; nuestros hijos no tienen escuelas. Estamos cara al mar cerca de catorce horas diarias y nos pasamos la vida en las fronteras. Nuestros hijos se crían como cabras salvajes. En nuestra vejez tenemos que mendigar... Ese Colegio del Escorial, destinado a los hijos de los carabineros, es un oprobio. Nosotros pagamos mensualmente nuestras cuotas para ese Colegio; pero hay división de clases: padre Juan... En el Escorial hay dos colegios, uno para los ricos y otro para los pobres. El de los ricos lo pagamos nosotros, contándonos una peseta mensual; el de los pobres, el de los hijos de los humildes soldados, lo costea el Gobierno.

Hay una gran diferencia entre colegio y colegio. No parece sino que los señoritos, los hijos de los jefes, han de tener preponderancia sobre los hijos de los pobres soldados».

Acabo de recibir otra carta emocionante, llena de sinceridad y nobleza. De ella entresaco este retazo: «Respecto a nuestras tan cacareadas reformas resultan ya, para la parte sana y limpia de esta Corporación, más que vergonzosas. Nos encontramos vejados, sin autoridad ni fuerza moral, para cumplir altamente nuestra misión; pues el propio Gobierno y nuestros jefes se han encargado de ello. Ya no nos cabe ninguna duda: estos Gobiernos caen en los mismos errores y defectos que los de la monarquía, considerando al carabinierno, cabo y sargento como simples soldados del Ejército, sin derecho a viudedad, ni orfandad, y otros múltiples derechos que otros funcionarios del Estado tienen. Creemos que estas reformas llegarán tarde y mal, por ser nuestros jefes los más interesados en ello».

I I

Maestro del alma: Transcribo las cartas de los carabineros, tal como vienen a mis manos. Son ayes de dolor, de angustia, de espantosa miseria. ¡Ay! Cuando en la media noche, lejos del mundanal ruido, en la soledad de mi humilde estancia, mis ojos se recrean con las lecturas de estas cartas, me parece presenciar la visión dantesca que nuestras abuelas contaban de los aparecidos en el Collado de Lima.

La tragedia es una cosa de espanto.

Volvamos a la ciudad de oro que pintó con colores de vivos matices el príncipe de los genios españoles.

Nada de tragedias. Nuestros nervios y nuestro espíritu se resisten a lo trágico.

Bello es vivir, la vida es armonía

Luz, concierto, torrentes y cascadas...

La lira divina de Manuel de Palacio recogió estos sonos de los ángeles:

«Sumido en las tinieblas y el desmayo, dura tormenta un pueblo resistía, cuando el incendio que produjo el rayo iluminó la suspirada vía.

Llámese rayo, genio, fe o aurora, toda la luz es fecunda y salvadora.»

Hermano del alma: En el Parlamento no hay otra voz que resuene como la de usted, insigne estadista, parlamentario ilustre, orador elocuentísimo; cuando usted se levanta en los escaños, para defender los intereses del proletariado, su figura se ilumina, y salen de su boca, como de los exelsos predicadores, llamas encendidas que quemar por donde quiera que pasan.

Todos los carabineros de España resuenan en sus alabanzas.

Oigamos de nuevo la voz del maestro de periodistas, del sacerdote, honra y prez de la España católica, salir a la defensa del Instituto glorioso que ha estado siempre al lado de las libertades patrias.

El discípulo que más quiere y ha querido a su maestro en la vida, le pide de nuevo otra intervención en el Parlamento a favor de los carabineros.

Juan García Morales,

Presbítero.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: De 11 a 1 y 4 a 7

COSO G. HERNANDEZ, 12-3.º

abricantes de la provincia de Huesca pueden comprar todo el trigo que les dé la gana y traer harina a Tarragona.

Eso, no solamente es un gran perjuicio para los fabricantes tarraconenses, que de no arreglarse este problema, tendrán que cerrar las fábricas, sino que este proceder del gobernador de Huesca, extralimitándose en sus funciones, perjudica a los propios labradores de Huesca, que no pueden vender sus frutos sino a los fabricantes de Huesca, porque está prohibida toda salida de trigo que no vaya destinada a los mismos. Pero el problema es más grave. Según denuncias que me han hecho comerciantes, que he podido comprobar plenamente, mientras se prohíbe a los labradores vender trigo a los fabricantes de la provincia de Tarragona, es permitido que ciertos comerciantes que tienen cacicato en la provincia de Huesca, exportan harina e incluso exportan trigo, pero trigo que va a las fábricas de fuera de Huesca, que controlan propietarios de Huesca que tienen cacicato en la provincia de Huesca.

Eso, en realidad, es poner unas fronteras entre Cataluña y la provincia de Huesca, y es hacer un atropello a los intereses de los fabricantes de Tarragona y plantear un problema grave, que de no intervenir el Gobierno de la Generalidad, hará que la próxima semana en Tarragona, se plantee, tal vez, el grave conflicto de no haber harina para hacer pan, problema que tendría una gran repercusión en el orden público y perturbaría la tranquilidad, y que yo espero y ruego al consejero que corresponda, que haga inmediatamente las gestiones pertinentes a fin de que termine este abuso, y que gestione y hable al ministro de la Gobernación para que no autorice a aquel gobernador para continuar haciendo eso que no beneficia a nadie más que a los grandes fabricantes de harina de la provincia de Huesca, y, en cambio, perjudica a los labradores de la misma provincia y a los fabricantes de Tarragona, que no pueden tener la harina necesaria para el surtido normal del pan.

El señor Presidente.—La Presidencia tramitará la pregunta al señor Consejero de Economía y Agricultura.